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Ο καρκίνος του πνεύμονα παραμένει με διαφορά ο πρώτος σε θνητότητα μεταξύ των άλλων
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μορφών καρκίνου, διότι συνήθως διαγιγνώσκεται σε προχωρημένο στάδιο, λόγω απουσίας

συμπτωμάτων στα αρχικά στάδια της νόσου, με αποτέλεσμα χαμηλή 5ετή επιβίωση. Κρίσιμη και

σημαντική είναι η ενημέρωση των πολιτών για τη σημασία του προσυμπτωματικού ελέγχου με

ετήσια χαμηλής δόσης αξονική τομογραφία θώρακος (LDCT, δηλαδή αξονική θώρακος με 10 φορές

μικρότερη ακτινοβολία σε σύγκριση με τη συνήθη αξονική τομογραφία) και μέσα από τη διενέργεια

ζωντανών ενημερωτικών διαλέξεων από ειδικούς επαγγελματίες υγείας. Τα παραπάνω επισήμανε

η πνευμονολόγος -φυματιολόγος /επιμελήτρια Α΄ στην Πνευμονολογική Κλινική του νοσοκομείου

Παπανικολάου, Μαρία Σαρόγλου, στη διάρκεια ημερίδα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, που

διοργανώθηκε -στο πλαίσιο του Προγράμματος Πρόληψης και Πρώιμης Διάγνωσης του Καρκίνου

του Πνεύμονα «Μελίτη»- από τον δήμο Πυλαίας Χορτιάτη, σε συνεργασία με το Ελληνικό

Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ) και την Εταιρεία Νοσημάτων Θώρακος Ελλάδος

(ΕΝΘΕ).

Οι ομιλητές της ημερίδας κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι είναι ζωτικής σημασίας η εκστρατεία

ενημέρωσης για την επικινδυνότητα του καρκίνου του πνεύμονα, καθώς αναδεικνύεται η μεγάλη

αξία του προσυμπτωματικού ελέγχου ιδιαιτέρως σε ομάδες υψηλού κινδύνου, όπως οι χρόνιοι

καπνιστές.

«Συνεχίσουμε τη γόνιμη και ευεργετική συνεργασία μας με το ΕΔΔΥΠΠΥ και την Εταιρεία

Νοσημάτων Θώρακος Ελλάδος και ενημερώνουμε ότι η έγκαιρη προληπτική παρέμβαση και

ανίχνευση συμπτωμάτων κρίνεται αποτελεσματική και μπορεί να σώσει ζωές. Μέσα από την

ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΚΕΠ Υγείας μας, εφαρμόζουμε όλα τα διεθνή πρωτόκολλα screening

του πληθυσμού που επιτρέπουν το follow up της διατήρησης της υγείας των συμπολιτών μας»,

σημείωσε ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.
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